Raudvarall Nimi:

RUUTUDE VAHE VALEM

(a + b)(a — b) = a? — b?

iksliikmete Uksliikmete  Ukslikmete
summa ° vahe = ruutude
vahe

-

Kuidas ruutude vahe valem tekib?

Koondame ) X
ksarnased likmed: =a*—0b

someme  (a+b)a—b) = a* —ab +ab — b?

~

/

1. Kontrolli, kas sulgudes on samad liikmed, mis erinevad vaid margi
poolest? Kui jah, saad kasutada ruutude vahe valmit.

(a+2)(a—2)

2. Korruta omavahel GUhesugused uksliikmed.

(a+2)(a—2)=a*—-4

a-a 2:2

Veel néiteid:

(x+3)(x-3)=x%>-9

(a—6)(a+6)=a?—36 Pane téhele! Uhesugused
, , uksliikmed voivad sulgudes
(2x + 3y)(2x — 3y) = 4x° =9y olla ka erinevas jarjekorras.

(x+3)3-x)=B-3)—(x-x)=9—x2
—>
(10 —a)(a+10) = (10-10) — (a - @) = 100 — a?

Alusta alati positiivsete
lilkmete korrutisest!
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Nimi:

TL11 Ruutude vahe valem

RUUTUDE VAHE VALEM

ﬂG. A. Ava sulud ja koonda sarnased liikkmed viisil, mida oled juba \

varem Oppinud.
B. Tomba joon iimber avaldistele, mille puhul saab kasutada

ruutude vahe valemit.
G. (7k —3m)(3m + 7k)

A. D. (10 — x)(x + 10)
H. (1—b)(1+b)

B. (2y% +2)(2y? - 2) E. (3a®-2)(4a®-2)

C. Bk+9)(8Bm—9) F. (k+3m)(3m—k) I. Bm+n)(3m+n)

Naide: | A](x ¥ 79)0{— 7y)[= X2 77 + K] — BOyZ =[x2 F 4By?

© Liina Malva 2023




TL11 Ruutude vahe valem

ﬁl Korruta omavahel lihesugused iliksliikmed. \

Naide: (x4 4)(x — 4)
X=X LA =16

A v +2)(y—2)
o =( x : 5) (; + . 5) ..... ——
o =(b+a)(a_b) —
o (3=y +2x)(2x_3y) —
o (;_6 ..y) (xz +6y)= .........

K48. Kasuta ruutude vahe valemit.

Naide: (x+4)(x—4)= * = 16
A DG =3)= T,
B. (10+»Nr-10= T
c. @x-DCx+D= T,
D. (G40 -5= T,
E. (4—2m)(4+2m)= R
Foo-6eny+1= R

\eGoranGa-2m= = .. -
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TL11 Ruutude vahe valem

/49. Kasuta ruutude vahe valemit. \

Néide: (2x +3y)(2x —=3y) = ' — 9
A, (da+3b)(4a—3b)= e
B.  (extay)(ox—4)= .
C. Gy =2a)(xy +2a) = T
D. (Ax+9)0Oy—4x) = T
E. (10x—y))?+10x)= T
P (@ =ab®)(c? +ab?) = T

\G (Py +2x)(@2x* = x*y)= -
/50. Tiida liingad.

Néide: (2x + 3 )(Q2x— 3 ) =4x%—9

AN

G. O+ ) —»=1-y* /
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TL11 Ruutude vahe valem

/51. Kasuta ruutude vahe valemit. \

Néide: (2x + 3y)(2x — 3y) = 49y

A. (a+b)la—-b)=

B. Z=x)@+X)=

o (*4+2y)Q2y —x?) =

/52. Tomba ring iimber avaldistele, mille puhul saab kasutada \
ruutude vahe valemit.

(5ab? + 7¢?)(7¢® — 5ab?)

(ab + x)(a?b? — x?)

(3ab + 2) (Bab — 2)
(9x2%y + 32z2)(32z% — 9xy?)

(7a®> — 5b)(7a® + 5b) (Q_ X) (& f)
8 5/\5 8

N /
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